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Πρώτη μέρα εργασιών του Διεπιστημονικού 
Περιβαλλοντικού Συνεδρίου: «Ἐπὶ τὰς π(λ)ηγάς 
τῶν ὑδάτων…»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν τη Δευτέρα 1 
Σεπτεμβρίου 2025, οι δύο πρώτες συνεδρίες του 
Διεπιστημονικού Περιβαλλοντικού Συνεδρίου, με θέμα: “«Ἐπὶ 
τὰς π(λ)ηγάς τῶν ὑδάτων…», με προσανατολισμό τη 
βιωσιμότητα και την αειφορία του θεσσαλικού κάμπου”, οι 
οποίες έλαβαν χώρα στην Αίθουσα της Κοινότητος 
Μακρυχωρίου, πλησίον της Καρδίτσης.

Το Συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και διοργανώνεται από την Ιερά Σύνοδο της 
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Εκκλησίας της Ελλάδος, διά της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Θείας και Πολιτικής 
Οικονομίας και Οικολογίας υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο οποίος και προήδρευσε στην Α’ απογευματινή Συνεδρία, 
και με την συνεργασία της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων με την παρουσία του Σεβασμιωτάτου οικείου Ποιμενάρχου, 
Μητροπολίτου κ. Τιμοθέου.

Κατά τις εν λόγω συνεδρίες, στις οποίες παρέστη και ο Αντιπεριφερειάρχης 
Περιβάλλοντος Περιφέρειας Ηπείρου κ. Βασίλειος Γοργόλης, απευθύνοντας 
θερμό χαιρετισμό, παρουσιάστηκαν εισηγήσεις υψηλού επιστημονικού επιπέδου.

Στην πρώτη συνεδρία, οι ελλογιμώτατοι εισηγητές κ. Χρήστος Καραγιάννης, κ. 
Σταύρος Γιαγκάζογλου, κ. Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος και κ. Κωνσταντίνος 
Κορναράκης ανέπτυξαν θεολογικές και κοινωνικές προσεγγίσεις επί της 
κλιματικής κρίσης, της ευθύνης της Εκκλησίας έναντι της Κτίσης, της σχέσης 
οικολογίας και συγχρόνων ιδεολογικών ρευμάτων, καθώς και της προοπτικής μίας 
ευχαριστιακής αναφοράς του κόσμου και της ζωής από τον άνθρωπο στον Θεό με 
τη συμβολή της τεχνολογίας.

Στη δεύτερη συνεδρία, οι ελλογιμώτατοι εισηγητές κ. Ευθύμιος Λέκκας, κ. 
Νικόλαος Θωμαΐδης, κ. Δημήτριος Καινούργιος και η ελλογιμωτάτη εισηγήτρια κ. 
Αθανασία Αλωνιστιώτη παρουσίασαν μελέτες και πορίσματα σχετικά με τον 
επιχειρησιακό σχεδιασμό αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών, την 
περιβαλλοντική ρύπανση, τη χρήση ψηφιακών τεχνολογιών για την ανθεκτικότητα 
των κοινωνιών και τη σύνδεση διαχείρισης κινδύνων με τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Η πρώτη ημέρα των εργασιών ολοκληρώθηκε με δημιουργικό διάλογο μεταξύ 
εισηγητών και ακροατηρίου, καταδεικνύοντας την ανάγκη για κοινό όραμα και 
συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων, ώστε να προαχθεί η αρμονική 
συνύπαρξη ανθρώπου και Δημιουργίας.

Οι εργασίες του Συνεδρίου θα συνεχισθούν και θα ολοκληρωθούν την Τρίτη 2 
Σεπτεμβρίου 2025, στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Αγίας Σοφίας 
Καρδίτσας, με εισηγήσεις επικεντρωμένες στη διαχείριση των υδάτων, στην 
περιβαλλοντική αγωγή και στις κοινωνικές και θεολογικές διαστάσεις της 
κλιματικής κρίσεως.




























